

Особенная газета

Государственное автономное учреждение
Астраханской области
«Научно-практический центр реабилитации детей
«КОРРЕКЦИЯ И РАЗВИТИЕ»



Министерство здравоохранения Астраханской области



Федеральный центр научно-практической реабилитации детей

1 июня - День защиты детей



Читайте в выпуске:

- * Обращение директора
- * Международный день защиты детей
- * Подари себе лето!
- * «Зеленая весна - 2021»
- * Профессиональный праздник
- * Новые горизонты
- * Игры на свежем воздухе

- стр.2
- стр.3
- стр.4
- стр.5
- стр.6
- стр.7
- стр.8



Дорогие читатели!

Наступает летняя пора! После сложного периода, когда мы все были вынуждены соблюдать введенные из-за пандемии ограничения, наши особенные ребята могут вновь наслаждаться полезными и интересными делами на свежем воздухе, прогулками, играми, общением, отдыхать и наполняться силами.

Традиционно лето начинается с праздника – Международного Дня защиты детей. Это – особый праздник, и он по праву принадлежит детям. В них наша радость и надежда, наш труд и счастье! Важно понимать, что защита детей – не только наша прямая обязанность, но и важная миссия оберегать каждого ребенка, дать возможность всем детям расти

здоровыми и счастливыми.

Воспитанники Центра – это особенные дети! Мы знаем, что каждый ребенок имеет право быть таким, какой он есть, и у каждого ребенка достаточно потенциальных сил для того, чтобы развиваться и быть счастливым. Сотрудники нашего учреждения приготовили много интересных мероприятий на свежем воздухе.

1 июня пройдут праздничные мероприятия, 4 июня – спортивный праздник «Весёлые тропинки лета», а 7 июня мы вновь открываем летнюю досугово-развивающую группу в Филиале центра р.п. Красные Баррикады. Продолжатся занятия по подготовке особенных детей к школе и в «Городке фантазёров».

Мы понимаем, что важно не только подготовить развлекательные мероприятия для малышей, но и сделать все возможное, чтобы взрослые поняли, что они – главные помощники своим детям. Поэтому летом будут организованы консультации и обучающие мастерские для родителей. Лето будет интересным и плодотворным!

Желаю всем доброго здоровья, родителям – сил и терпения, а детям – чистого мирного неба над головой, много приятных событий и крепкую надежную руку родного и близкого человека. Пусть детские улыбки освещают нашу жизнь и делают её прекрасней!

С уважением,
директор ГАУ АО «Научно-практический
центр реабилитации детей
«Коррекция и развитие»
Наталья Юрьевна Сязина

Здравствуй, лето! Здравствуй, праздник детства!

Международный день защиты детей - это светлый, радостный праздник, который 1 июня отмечается во всем мире. Везде слышна музыка, в общественных местах и парках проходят детские мероприятия, организуются спортивные состязания, концерты и конкурсы, телевидение настраивается на «детскую волну». Веселье продолжается целый день с широким размахом.



В этот день взрослые стараются сделать все, чтобы дети забыли о невзгодах и зарядились позитивными эмоциями. Для этого можно использовать все, что так нравится детям: развлечения, подарки, сладости и т.д.

Покровителем Дня защиты детей в России является Детский фонд России. Особое внимание уделяется детям из малообеспеченных и многодетных семей. Под патронатом этого фонда и при активной поддержке местных властей, во всех городах России проводятся массовые мероприятия, призванные создать праздничное настроение, как у детей, так и у их родителей.



Наш Центр гордится замечательной традицией празднования Дня защиты детей. Ребята из реабилитационных групп участвуют в мероприятиях и акциях, посвящённых замечательному празднику девчонок и мальчишек всего Мира, которые проводятся как очно, так и в онлайн-формате. Особенных ребят традиционно поздравляют их большие друзья и помощники – члены волонтерского отряда «На крыльях добра».



В этом году на территории Центра 1 июня состоится праздничное мероприятие «Детки-конфетки!», пройдёт выставка детских творческих работ «Детство - счастливая пора»!

«Подари себе лето!»

Приближается прекрасная летняя пора! Самое время гулять, изучать что-то новое, знакомиться с новыми людьми. Особенно важно это для детей с ограниченными возможностями здоровья!

В Филиале ГАУ АО «НПЦРД «Коррекция и развитие» в р.п. Красные Баррикады стало хорошей традицией открывать в летний период досугово-развивающие группы для особенных ребят. 7 июня 2021 года начнёт работу первая смена летней досугово-развивающей группы «Подари себе лето!» для детей с ограниченными возможностями в возрасте от 5 до 7 лет.

Мальчишки и девчонки смогут с пользой для здоровья и развития провести досуг и скоротать жаркие летние дни. Детей ждут разнообразные досугово-развивающие занятия, направленные на познавательное, речевое, художественно-эстетическое, физическое и социально-коммуникативное развитие.



Все занятия будут проводиться высококвалифицированными специалистами: логопедами, дефектологами, педагогами-психологами и музыкальным руководителем.



Также запланирован комплекс оздоровительных мероприятий с помощью аппаратного комплекса «БОС-здоровье».

На специальном автобусе для детей будут организованы экскурсионные поездки в музеи, кинотеатры и другие культурные учреждения областного центра. А для поддержания сил – двухразовое питание.

Для детей запланированы походы в кино, на батуты, совместные мероприятия с Детской библиотекой, посещение контактного зоопарка и многое другое. Ребятам ждут интересные занятия, прогулки, знакомство с новыми друзьями и незабываемые летние приключения!



Всего будет организовано три смены:

7-25 июня, 5-23 июля, 2-20 августа.

«Я - участник Зеленой весны - 2021!»



В этом году воспитанники Центра участвовали в акции Всероссийского экологического субботника «Зеленая весна-2021», организованной Неправительственным экологическим фондом имени В.И. Вернадского.

На протяжении месяца ребята, взяв в руки лопатки, пакетики, тряпочки и лейки, под присмотром взрослых облагораживали свой второй дом, помогали озеленять территорию. А ещё они увидели настоящее волшебство – как обычный старый пенёк превратился в цветочную клумбу.

Видя, как особенные ребята стараются сделать мир вокруг себя красивым и чистым, шефскую помощь Центру оказали сотрудники управления корпоративной защиты ООО «Газпром добыча Астрахань», с которыми у учреждения сложились давние добрые отношения.

Информационный материал о мероприятиях акции, был представлен в двух номинациях конкурса «В объективе – «Зеленая Весна-2021» и «Зеленая строка».

Наблюдая, как особенные дети убирают территорию, спасают муравьев, сажают и поливают растения, сразу понимаешь, что красивый, чистый и зеленый мир нужен нам всем – тем, кто может сделать все сам, и тем, кому, ввиду определенных особенностей развития, нужна наша помощь!



Специалисты организовали для детей различные эколого-просветительские мероприятия: «Природа – наш дом, пусть всегда будет чисто в нём!», проект «Мир вокруг нас» и другие.



Профессиональный праздник

8 июня в России отмечается **День социального работника**. Это праздник тех, кто работает в социальных учреждениях.

Обязательными качествами таких сотрудников должны быть великодушные, толерантные, самоконтроль, стрессоустойчивость, честность, а также высокий профессионализм. Такими личностными и профессиональными качествами обладают специалисты Центра. Они вкладывают в работу знания, душу и тепло.

Результаты кропотливого труда находят признание и поддержку в профессиональной среде. Наши специалисты участвуют и становятся дипломантами ежегодного Всероссийского конкурса «Лучший по профессии».

В 2020 году дипломантами стали педагог-психолог службы ранней помощи Юлия Гусакова и воспитатель реабилитационной группы Наталия Сашина.

В этом году в конкурсе участвуют заведующая отделением социального сопровождения Наталья Гнилицкая и специалист этого отделения Светлана Биссалиева, а также педагог-психолог службы психолого-педагогической помощи Надежда Калмыкова.



«Ваши специалисты действительно вкладывают душу в развитие нашего ребенка...»; «таких результатов за короткие сроки как от занятий в Центре мы не ожидали...»; «каждое утро сын идет в Центр с огромным удовольствием...»; «благодарю весь коллектив за заботу и отзывчивость, вы действительно команда, настроенная на благополучие детей - нашего будущего!», – такие отзывы можно прочесть на сайте учреждения. И мы очень рады, что наша работа дает семьям надежду на счастливую и благополучную жизнь.

Новые горизонты

Удаленность от областного центра не должна сказываться на возможности получения диагностических и реабилитационных услуг семьями, воспитывающими особенных детей!



В 2020 году специалистами Центра был разработан проект «Мобильный микрореабилитационный центр», который прошел конкурсный отбор Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

С апреля 2021 года началась реализация проекта. Состоялись рабочие совещания специалистов, создана рабочая группа, разработана нормативно-правовая документация, определен план мероприятий.



20 мая 2021 года состоялся круглый стол с соисполнителями проекта: Комплексными центрами социального обслуживания населения Володарского, Лиманского, Красноярского и Наримановского районов, для обсуждения вопросов организации совместной деятельности.



Проект рассчитан на период до сентября 2022 года и предполагает раннее выявление семей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ОВЗ, а также детей с риском развития инвалидности и подозрением на нарушения в развитии. Микрореабилитационный центр даст возможность получить реабилитационные и абилитационные услуги семьям, проживающим в отдаленных районах Астраханской области. За два года планируется оказать помощь 200 семьям.



Игры на свежем воздухе «Дотронься до...»

Цель: формирование у ребенка представлений о цвете, форме, размерах и других свойствах предметов, развитие быстроты реакции.

Инструкция: Все играющие одеты по-разному. Ведущий выкрикивает: «Дотронься до... синего!» Игроки должны мгновенно сориентироваться, обнаружить у участников игры в одежде что-то синее и дотронуться до этого цвета. Цвета каждый раз меняются, кто не успел вовремя среагировать, становится ведущим.

Варианты: Можно называть не только цвета, но и формы или размеры предметов. Например: «Дотронься до... круглого», «Дотронься до... маленького!» Возможно и усложнять команду за счет сочетания цвета и формы и т.д. Например: «Дотронься до... красного квадратного!». Дети могут «искать ответы» не только в одежде, но и среди находящихся на улице предметов.

«Найди мячик»

Цель: развитие способности ориентироваться на локализованный звук без посторонней помощи.

Игра проводится вдвоем: взрослый и ребенок.

Инвентарь: озвученный мяч (с бубенчиком внутри).

Инструкция: Ведущий прячет мяч или прячется вместе с мячом. После того как мячик спрятан, ребенок отправляется на его поиски.

Ход игры: Мяч может быть фабричного производства со вшитым внутрь бубенчиком либо изготовлен своими руками из ткани и бубенчика.

Пока мячик прячут, ребенок стоит, закрыв уши, чтобы не слышать звука мяча и шагов ведущего, потом ведущий открывает ребенку уши.

Игра проводится до четырех раз: при локализации звука справа, слева, спереди и сзади. Во время поисков у ребенка на пути не должно быть препятствий.

«Подпрыгни и подуй на шарик»

Цель: улучшение функции дыхания.

Количество игроков: 5-15.

Инвентарь: воздушный шарик, веревка, на которой подвешивается шарик.

Ход игры: Повесить шарик выше головы ребенка. Дети сидят на скамейке или стоят. По сигналу инструктора ребенок подходит к шарик, подпрыгивает и дует на него, шарик отлетает. Самые «прыгучие» дети могут соревноваться между собой, прыгая на еще большую высоту. В этом случае шарик подвешивается выше.

г. Астрахань, ул. Татищева, 12а

тел. 8(8512) 48-31-81, 48-30-80

e-mail: info@развитие.рф, centr-reab@rambler.ru



Консилиум
48-31-77



On-line консультация
skype: centr-reab



Социальное такси
48-31-77